

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

15 (2527) | 26 января 1941 г. Воскресенье | Цена 10 коп. | Город Ленинск-Кузнецк Новосиб. обл.

## УСИЛИТЬ ВОЕННО-ФИЗИКУЛЬТУРНУЮ РАБОТУ

Находясь в кольце японского пла-мена империалистической войны, советский народ не может отоситься к этому равнодушно. Святая обязанность каждого советского гражданина — быть готовым в любую минуту отразить атаки врага.

Надо помнить, что пока существует капиталистическое окружение, война с ним неизбежна, успех же в этой предстоящей схватке будет зависеть не только от хорошей военной техники, «...но и от умелых, инициативных действий самих бойцов, от их физической закаленности и выносливости — от того, насколько они будут хорошо обучены, на-тренированы длительно переносить суровые условия боевой обстановки...» (С. Е. Тимошенко).

Никогда нельзя забывать святое правила: обученный военному искусству — боев способен защищать свою родину, не обученный — мишень для врага. Именно так, а не иначе мы должны подходить к оценке каждого из нас, находясь в современной военной обстановке.

Подводя итоги военно-физкультурной работы в нашем городе, мы можем сказать, что там, где партийные, комсомольские и профсоюзные организации не выpusкают из своих рук это важнейшее дело, там военно-физкультурная работа стоит на должном уровне.

Отлично отдавая себе отчет в том, какое значение имеет военно-физкультурная подготовка населения, секретарь партбюро шахты «7 Ноября» тов. Креков лично организует оборонную работу. Более 150 человек в осоавиахимовском отряде регулярно изучают строевое дело, оружие, тактику современного боя и установы РГДА. На этой же шахте 30 женщин изучают военно-санитарное дело. Неплохо работают осоавиахимовские отряды на шахте «Комсомолец», в школах №№ 13, 35 и 5. В этих организациях успешно проходит подготовка к лыжным кроссам и сдаче лыжных норм по комплексу ГТО.

Но плохо, очень плохо занимаются оборонной работой на шахтах «А» и Журинка-3. Ни одного хорошего занятия отряда Осоавиахима не прошло на этих шахтах. Из 200 человек, записавшихся в военные кружки на шахте Журинка-3, посещает лишь 8 — 10 человек. Срыв за срывом военных занятий и ни одной копейки членских осоавиахимовских взносов — вот характеристика руководителей осоавиахимовской организации тт. Юрьева и Волкова. Проходит это мимо внимания и секретаря партбюро тов. Малалаева.

Ведь если бы на военные занятия ходили даже одни коммунисты и комсомольцы и то их настичивались бы сотни. Несерьезное, побольшевистское отношение к оборонно-физкультурной

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### Первыми по тресту закончили январский план

Рабочие и инженерно-технические работники шахты «А» вместе с партийной, комсомольской и профсоюзной организациями после опубликования обращения к горнякам шахт нашего треста, как и в 1940 году, усиленно развернули в участках и в бригадах социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) с тем, чтобы снова удержать первенство по тресту.

Итог работы нашей шахты показал, что коллектив в основном справился с задачами и выполнил свое январское задание 25 числа. 23 января выполнил план участок № 2 (начальник участка т. Тамарчинский). Сегодня заканчивает план участок № 1 (начальник участка т. Лозовик).

Многие бригады закончили январский план еще 20 января и сейчас дают уголь на укрепление обороны страны и в подарок XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В борьбе за досрочное выполнение плана у нас на шахте сейчас особенно четко поставлена работа. Своевременно готовят фронт для качающих смен, упорядочен вопрос с механизмами и за последнее время намного лучше стал работать подземный транспорт.

Несмотря на недостаток вагонеток, подземный транспорт за сутки выдает на гора уголь на 20—25 процентов больше плана, а 21 января он справился с выдачей уголь сверх плана на 81 процент.

Все это дало нам возможность на 7 дней раньше срока первыми по нашему тресту закончить январский план. В подарок нашей родине мы сможем выдать около 10.000 тонн сверхпланового угля.

Взятое нами в обращении от 24 декабря обязательство мы выполним и с честью понесем первенство до конца 1941 года.

И. Панин — парторг ЦК ВКП(б) на шахте «А».

### Как мы выполняем свое обязательство

Нашему тресту Ленинуголь за хорошую работу в 1940 году решением областного комитета ВКП(б) присуждено переходящее знамя и денежная премия. Воодушевленные этой победой, горняки Ленинска, включившиеся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, в 1941 году начали работать еще лучше.

Наш коллектив шахты имени Ярославского свое обязательство досрочно закончил январский план подкрепляет большевистским делами.

Например, участок № 3 январский план закончил еще 23 числа, а к дню открытия конференции он закончит двухмесячную программу.

Бригада этого участка т. Радионова за смену в среднем выполняет план на 135 процентов и к 15 февраля выдаст уголь больше, чем обязалась.

Хорошо работает бригада участка № 5 т. Раб. Она перешла работать на односменный график и сейчас 7—8 разборщиков выкачивают цикл. 21 января

бригада т. Раб в количестве 4 разборщиков разобрала 90 погонных метров лавы, выполнив задание на каждого разборщика по 350—408 процентов.

Дружно работает подготовительный участок № 2 (начальник участка т. Чинилов). Давно закончив план по добче угля, он досрочно закончит план и по уходам подготовительных выработок.

Все это, вместе взятое, дало возможность в целом шахте увеличить темпы добчи угля и значительно сократить сроки выполнения плана.

Сегодня, 26 января, в третью смену мы выдаем на гора последние тонны январского плана и дадим сверх плана не менее 4000 тонн угля.

Н. Фукалов — зав. шахтой.

Д. Рубцов — главный инженер. Ф. Одинцов — парторг ЦК ВКП(б) на шахте.

П. Хромцов — пред. шахткома. Ф. Сидоров — начальник участка № 3.

Раб, Полянский — разборщики.

### ПЕРВЫЕ ИТОГИ СКОРОСТНОЙ ОЧИСТКИ ЛАВЫ

Участок № 1 шахты «Комсомолец» (начальник участка т. Радионовский, парторг т. Калинин, председатель цехового комитета т. Жупников) с 22 января перешел на односменный график цикличности и начал работу скоростным методом очистки лавы.

С переходом на односменный график цикличности на участке возросла производительность на

разборщиков и за счет этого уже высвободилось 3 разборщика. Добыча по участку резко поднялась. Например, 23 января участок выдал из лавы угля на 251 тонну больше своего суточного задания, 24 января во вторую смену участок уже закончил месячный план угледобычи.

Ф. Малышин — председатель шахткома шахты «Комсомолец»

### Обязательство будет выполнено

Коллектив кожевенного завода взял на себя обязательство двухмесячный план выполнить к 15 февраля в честь открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. В результате развернувшегося социалистического соревнования мы уже имеем ряд положительных результатов своей работы.

Бригада тов. Шалина (шорно-се-

делочный цех) свое задание в среднем выполняет на 160 процентов. По основному производству кож лучшие производственники тт. Федин, Дегодин и Талин свои нормы ежедневно выполняют на 135 процентов.

С. Пешкиев — пред. правления.

### МИТИНГ НА МОГИЛЕ «ЖЕРТВ 9 ЯНВАРЯ»

В городе Ленина стало традицией в годовщину «кровавого воскресенья» собираться на братской могиле на кладбище «жертв 9 января», чтобы почтить память погибших.

22 января утром со всех концов города на могилу жертв «кровавого воскресенья» собирались рабочие, служащие и инженерно-технические работники многих предприятий и учреждений Ленинграда.

На трибуне — представители партийных, советских организаций, а также живые свидетели кровавой расправы царя над мирным шестивием рабочих. Траурный митинг открыл секретарь Московского райкома ВКП(б) тов. Бадаев. С воспоминаниями выступали участники событий 9 января 1905 года.

### НОВАЯ МАРТЕНОВСКАЯ ПЕЧЬ

Трест «Сталинскпромстрой» Наркомстроя СССР закончил строительно-монтажные работы и ввел в эксплуатацию новую мощную марленовскую печь на Кузнецком металлургическом комбинате. 18 января печь выдала первую плавку.

(ТАСС)

Во всех концах нашей необъятной страны прошли торжественно-траурные заседания, посвященные 17-й годовщине со дня смерти великого Сталина успешно проводят эти заседания в жизнь.

Впервые на легальных условиях чтут память незабвенного Ленина трудающихся новых советских республик и областей.

В столице советской Латвии, Риге, на торжественно-траурном заседании выступил с докладом, посвященным 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, секретарь ЦК Коммунистической Партии (большевиков) Латвии тов. Спуре. В заключение своего доклада тов. Спуре напомнил слова Владимира Ильича о том, что латвийский пролетариат всегда являлся одним из передовых

в борьбе против царизма и всех сил реакции.

После краткой вступительной речи М. И. Калинина участники заседания с большим вниманием выслушали доклад секретаря МК и МГК ВКП(б) тов. Щербакова.

В Ленинграде на торжественно-траурном заседании выступил с докладом секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Калустин. Он рассказал о том, как трудящиеся Советского Союза и его передовой отрасли, пар-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

На собраниях партоганизации промкомбината производственные вопросы не редкость. Директор промкомбината тов. Григорьев частенько обращается к секретарю партоганизации тов. Шалкову с предложением обсудить на собрании тот или иной хозяйственный вопрос. Это не плохо. Коммунисты заступают сообщение директора промкомбината, высказывают свое мнение по выдвинутому им вопросу, договоряются о совместных действиях.

Секретарь партоганизации не оторван от жизни предприятия. Сам он заведует одним из цехов, но интересуется жизнью и работой других предприятий комбината, бывает в них.

Но спросите у тов. Шалкова, какие производственные вопросы выдвигаются перед директором промкомбината по инициативе партоганизации. Он затрудняется ответить, потому что собственной инициативы в постановке производственных вопросов партоганизация не проявляла. Тов. Григорьев помнит только один случай, когда партоганизация проявила инициативу, — это когда по сигналам работах была создана бригада для проверки работы кирпичного завода. Проверив, поставили доклад директора завода на партсобрании и в резолюции дали указания, как устранить выявленные недостатки. Это было сделано по инициативе партоганизации, но это случай единственный.

Инициатива, основанная на глубоком знании жизни предприятия, основанная на тесной связи с рабочим коллективом, очень важна при осуществлении контроля партоганизации деятельности администрации, но первичная партоганизации промкомбината этим качеством не обладает. Это отрицательно сказывается на работе промкомбината. Идею работает деревообделочная мастерская. В 1940 году она выполнила план только на 68 процентов и принесла большой убыток. Парторганизация не заинтересовалась этой мастерской, не подправила свое управление администрацию, не указала

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА СССР И ЦК ВКП(б)  
ОБСУЖДЕНО НА ПАРТСОБРАНИЯХ

24 января во всех первичных партоганизациях города состоялись собрания, обсудившие постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Коммунисты г. Ленинск-Кузнецкого единодушно одобряют это постановление.

Обсуждая постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), коммунисты шахтовых партоганизаций большое внимание уделили подсобным хозяйствам, которые должны быть созданы при каждой шахте. Организация этих подсобных хозяйств проходит очень медленно. Тов. Алиферчик, которому поручена на шахте имени Кирова организация подсобного хозяйства, плохо борется за это дело, да и помощи ему никто не оказывает. Мало сделано для организации подсобного хозяйства на шахте «А».

Другой вопрос, которому было удалено значительное внимание — это использование отходов производства. Партсобрание шахты Журинка 3 записало в своем решении об использовании отходов лесоматериалов. На лесопилке остается много обрезков, из которых можно организовать производство табуреток и других полезных вещей. Старый лесоматериал, который остается после перекрепки штреков, можно выдавать на гора и с пользой употребить в дело.

На партсобрании шахты имени С. М. Кирова тов. Халиевин, выступая в прениях, указал, что в шахте под землей валяются без пользы и пропадают десятки тонн металла — порванные решетки, старые вагонетки и много других металлических вещей. Если этот лом металла выдать на гора, то из него можно сделать много товаров широкого потребления.

А. Бодров.

## НЕКОТОРЫЕ БОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Выполнено постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ ленинск-кузнецкая городская комсомольская организация продолжала значительную работу. Комсомольский актив стал многочленнее, окреп и большее участие принимает в самостоятельной работе. Достаточно сказать, что вместо 20 платных комсомольских работников осталось только 3, а работа от этого ничуть не пострадала.

Постоянные комиссии, которые созданы вместо упраздненных отделов горкома ВЛКСМ, работают, хотя еще не вполне удовлетворительно, но, во всяком случае, не хуже, чем прежние отделы. Члены комиссии по агитации и пропаганде (председатель тов. Язинин) за последний квартал организовали для комсомольцев города более 20 лекций и докладов, провели ряд теоретических собеседований. Неплохо принимается за работу комиссия по школьной и пионерской работе (председатель тов. Безденежных), а в результате комсомольские организации ряда школ — №№ 10-й, 2-й, 6-й и других, стали более активно участвовать в жизни школ.

На шахте имени С. М. Кирова

часто срываются комсомольские собрания, а на тех, которые проводятся, присутствует человек 80—100 из 280, состоящих в организации. Таких и даже еще более ярких примеров недисциплинированности комсомольцев можно привести много. На хлебозаводе после выборов в сентябре секретарь комитета тов. Логинова разу не собирала комсомольского собрания. Неблагополучно созвывом собраний в комсомольских организациях связь (секретарь тов. Сюткин), шахты «Комсомолец» (секретарь тов. Тульцов) и многих других.

Срываются не только комсомольские собрания, но даже заседания пленумов горкома ВЛКСМ. Члены пленума тов. Гусева, Вишневский, Рябухо, Котыш и некоторые другие не только не являются на заседаниях пленума, но и никакого участия в общественной работе не принимают. Они числятся на бумаге членами пленума, а на деле их не видно, и это очень вредно отражается на комсомольской работе. Эти члены горкома показывают пример недисциплинированности и бездеятельности вместо того, чтобы каждый из них своим личным примером учил остальных комсомольцев тому, как нужно активно, инициативно и беззаветно отдаваться обществен-

ной работе. И нужно сказать, что горком ВЛКСМ и секретарь горкома тов. Суховольский к вовлечению всех членов пленума в активную работу достаточных мер не принимают.

Вопрос о комсомольской дисциплине, о необходимости решительных мер для ее укрепления еще недооценчивается многими комсомольскими руководителями нашего города. Между тем, с нарушениями комсомольской дисциплины приходится сталкиваться на каждом шагу. При горкоме ВЛКСМ работает семинар секретарей комсомольских организаций. Начинание хорошее, заслуживающее одобрения и поддержки. Но почти половина секретарей не посещает его занятий.

Между тем, этот семинар при продуманной и серьезной подготовке и проведении его занятий мог бы принести большую пользу. В городе есть комсомольские организации, у которых есть чему получиться. Неплохо привлечь к работе актив в комсомольской организации школы № 10 (секретарь тов. Елманова). Правильно организуют работу секретари комитетов в артели пуштранспорт тов. Давыдов и в артели имени Крупской тов. Колентьев. Использовать семинар для обмена опыта

## ЗАДАЧИ ПРИЗЫВНИКА

но овладеть этой боевой техникой может только хорошо грамотный боец. Если призывник пойдет в Армию малограммовым, то он не сможет быть полноценным бойцом. Малограммовый призывник, при всем его желании, не сможет быстро догнать своих хорошо политически развитых и грамотных товарищей.

Призывник должен притти в армию физически крепким и закаленным. В армии боец получает оружие и снаряжение, которое носит на себе. Очень часто боец с этим грузом преодолевает различные препятствия, совершают длительные и ускоренные марши в самых разнообразных условиях. В боевой обстановке требуется большая натренированность бойца. Победа достается тому, кто преодолевает большие расстояния, у кого больше силы воли, кто знает, что он борется. Поэтому каждый призывник должен быть физкультурником. Военизированные походы, пробеги и другие виды физкультурных состязаний очень ценные и должны найти широкое развитие среди призывников.

Пройти боевую подготовку при первичных осоавиахимовских организациях на предприятиях и в учреждениях должен каждый призывник. Притти в армию оборонно подготовленным, иметь не менее 2—3 оборонных значков — мечта нашего призывника.

Призывник — завтрашний воин. К выполнению этой почетной обязанности нужно начать подготовку сразу же после окончания призыва к призывному участку.

Х. Гарифуллин.

## Кружок юных физиков

В школе № 10 работает кружок юных физиков под руководством преподавателя физики И. И. Балакина.

Кружковцы проводят интересную практическую работу. Так, ими изготовлено 20 элементов Лекланше, 5 электромоторов, центробежная машина, пушка по законам Ньютона, несколько колей-

доскоцов, выключателей, рубильников и многое другое.

Ребята делают также модели и технические схемы. Приборами, изготовленными юными физиками, пользуются преподаватели на занятиях в классах.

Директор школы № 10  
И. Ларинов.

том работы низовых комсомольских работников — разве это не принесло бы большую пользу? Но пока горком ВЛКСМ этого не делает.

Постоянная комиссия по агитации и пропаганде проявляет инициативу, и работа по марксистско-ленинскому воспитанию за последнее время улучшилась. Значительно менее инициативна комиссия по культурно-массовой работе, а поэтому и секретари комсомольских комитетов на предприятиях и в учреждениях кружков не организуют, культурно-массовой работой не интересуются.

Сопоставление работы этих двух постоянных комиссий горкома ВЛКСМ лишний раз доказывает, что улучшение комсомольской работы наступит тогда, когда будет разбужена инициатива комсомольского актива, когда он будет спечен вокруг горкома ВЛКСМ. А в этом направлении сделаны еще пока только первые шаги.

Ф. Коротков — инструктор горкома ВЛКСМ(б).

## К ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## СТРУКТУРА ШТАТОВ И РЕЗЕРВЫ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Производительность труда — решающий показатель работы шахты, участка, смены. Нужно во что бы то ни стало добиваться неуклонного ее роста, ибо это одно из самых важнейших средств скорейшего разрешения основной экономической задачи СССР, намеченной XVIII партийным съездом.

Не нужно забывать, что повышение производительности труда стало теперь главным источником роста промышленной продукции.

Шаги роста производительности труда у нас по шахтам в кратких чертах намечены в тезисах содоклада тов. Агеева «О мероприятиях по повышению производительности труда в шахтах треста Ленинуголь».

Более расширило остановимся на вопросе о структуре комплекта, о использовании основной группы на посторонних работах и о загрузке рабочего дня.

## 1. О СТРУКТУРЕ КОМПЛЕКТА

Рост производительности труда, проходивший в 1940 г. против 1939 года, повысился на 8,3 процента. Этот совершился недостаточный рост объясняется прежде всего неудовлетворительной структурой штатов трудящихся по нашим шахтам. Если посмотрим на структуру по категориям трудящихся в целом по тресту, видим следующую картину:

Группа забойщиков составляет 17,6 процента к общему комплекту рабочих по залому — 43,5 процента, прочих подземных 22,7 проц., всех подземных рабочих только 67,2

процента, поверхностью рабочих 20,4 процента, всех рабочих 87,6 процента, младшего обслуживающего персонала 2,85 процента, инженерно-технических работников 2,85 процента, десятников 3,55 процента и служащих 3,15 процента. Если взять по отношению к забойщикам, то по тресту на 1 забойщика приходится 4,7 подсобных рабочих.

По отдельным шахтам картина рисуется следующая: на 1 забойщика по шахте имени С. М. Кирова приходится 4,07 подсобных рабочих, по шахте имени Ярославского — 4,5, по шахте «А» — 4,95, по Журинка-3 — 5,99, по шахте «Комсомолец» — 4,38, по шахте «7 Ноября» — 6,05 и по «Пионерка» — 5,42.

На структуре штатов сильно оказывается большое излишество в отношении всякого рода подсобных и обслуживающих рабочих. Весь штат по обслуживанию механизмов у нас составляет 16,4 процента к общему штату трудящихся и по отдельным шахтам: по шахте имени С. М. Кирова — 21 процент, по шахте «А» — 20,8 процента, по шахте имени Ярославского — 18,3 процента.

Наши шахты, как подземный завод, насыщены большим числом самых разнообразных механизмов. Штаты рабочей силы, обслуживающие эти механизмы, крайне разнообразны и устанавливаются на шахтах не по определенным нормативам, а произвольно. Это можно видеть из следующей таблицы:

Шахта	Лава	Число рабочих	Число машин в лаве	Число			
				вруб. машин.	приводов	дежур. эл. си.	эл. сл. ППР
им. С. М. Кирова	№ 23	2	1	6	2	8	17
—	№ 3	1	1	6	1	6	8
шахта «А»	№ 20	2	1	8	2	9	19
—	№ 9	2	1	7	2	8	16
им. Ярославского	№ 12	2	1	7	4	9	18
Журинка-3	№ 4	2	1	4	2	5	10
—	№ 4	2	1	6	3	6	14
—	№ 2	3	1	7	4	8	25

До сих пор многие руководители участков и шахт считают, что на один привод обязательно нужно иметь мотористку и прикрепленного электрослесаря вне зависимости от сложности управления и производства планово-предупредительного ремонта и от того, насколько эти прикрепленные рабочие будут загружены. Если же обратимся к загрузке рабочего дня электрослесаря, то видим, что рабочий день загружен на основной работе только всего на 65,2 процента, а у некоторых загрузка рабочего дня составляет 35—41 процент. Остальное время затрачивается на ходьбу за инструментом или разыскиванием себе работы, то есть имеется явные простоты.

Горные мастера, обслуживающие подготовительные смены, не компетентны в вопросах ремонта механизмов. Отсюда, как вывод, должность горных мастеров нужно упразднить, а вместо горного мастера подготовительной смены в машинных лавах должен руководить монтер и отвечать за весь комплекс работ в подготовительной смене. При дальнем усовершенствовании электрослесари будут заняты не на ликвидации аварий, как это имеет место у нас, а на технической профилактике и улучшении ухода за механизмами, что даст возможность не иметь аварий на механизмах.

Существующая организация работы запальщика по шахтам показывает, что загрузка его рабочего дня составляет максимум 20 процентов в течение 8-часовой рабочей смены, особенно в подготовительных работах (12,3 штупера).

Такая малая загрузка рабочего дня должна расцениваться как сознательное снижение производительности труда. Нужно немедленно загрузить рабочий день запальщика на все 480 минут полезной производительной работой. Загрузка рабочего дня запальщика должна идти по двум направлениям: первое — запальщику должен быть обеспечен фронт работы в начале или конце

смены, смотря по организации труда. После или до производства отвалки, его нужно использовать на работе по утию, причем наряд, даваемый запальщику, должен предусматривать, в какой выработке он будет работать и какое количество времени. В очистных работах при неполной загрузке запальщика по производству отвалки должна быть временно дополнительная работа, как-то: бурение штупров, крепление и т. д., обеспечивающая загрузку рабочего времени 480 минут в смену.

Второе направление, которое нам следует взять, это дополнительное обучение квалификации запальщика наших забойщиков в подготовительных работах. Чтобы каждая бригада имела в смене забойщика, имеющего право на производство взрывных работ, тогда забойщик, произведя отвалку забоя, работает по проходкам выработки. Этим самым мы получим полную загрузку рабочего дня и увеличим скорость продвижения подготовительных работ.

Для уплотнения дня професий прочих подземных и подсобных и поверхностных цехов мы очень мало до этого времени сделали. В результате по этим профессиям все шахты имеют очень высокий комплект. Низкая загрузка рабочего дня получается только потому, что проверка выполненной работы зачастую отсутствует. Налаживание проверки выполненной работы, создание условий работы этим профессиям, несомненно, дадут возможность значительно уменьшить эти категории рабочих.

Ликвидация простотов из-за неподготовки лав должна идти за счет введения графика работы лавы. График должен определять время и место каждого рабочего в производственном процессе. Режим работы лавы должен быть построен со строгой связью всех операций, которые там происходят. График должен стать нерушимым законом для каждого командира и рабочего шахты. Только при выдерживании графика шахты избавятся от потери рабочего времени за счет неподготовки забоев. Только путем систематической проверки расположения рабочей силы в соответствии с принятым графиком можно обеспечить внедрение последних и использование имеющихся на шахтах резервов в отношении дальнейшего роста производительности труда.

**В. Авраменко** — начальник отдела нормирования и зарплаты треста Ленинуголь.



Мастера угля шахты № 16 треста «Сталиногорскуголь» (Подмосковный угольный бассейн), досрочно закончившие годовую программу по добыче угля. Слева направо: павловотбойщик Г. П. Жуков, забойщик А. П. Тарасенко и павловотбойщик А. И. Недомолекин. Тт. Жуков и Тарасенко награждены значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля».

Фото ТАСС.

## Результат перестройки работы по-новому

Участок № 3 шахты Журинка-3 в течение 1940 года не выполнил плана и все время тянул шахту назад. На участке было много неполадок, которые зависели исключительно от надзора. Частые аварии на механизмах и несвоевременная подготовка фронта вызывали большие простоты, снижали производительность труда рабочих. Руководителей участка (начальник тов. Кытманов) на каждом собрании ругали за недостаточно серьезное отношение к делу.

Партгруппа (парторг тов. Юрьев) заслушала отчет начальника участка на собрании. Наметила ряд мероприятий по улучшению работы на участке, повела массово-разъяснительную работу.

Результат не замедлил сказаться. Январский план угледобычи участок досрочно, 25 января, выполнил. План по производительности на подземного рабочего выполнен на 111 процентов. Бригада тов. Стариковского в среднем в январе выполняет план на 113 процентов, а отдельные стахановцы стали давать за смену от 150 до 200 процентов.

Сейчас участку необходимо закрепить свои достижения. Особое внимание нужно уделять повышению производительности труда на забойщика, которая на участке остается еще очень низкой, и к открытию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполнять полностью взятое обязательство.

**М. Воронцов.**

## Плохое крепление сорвало добычу

Проверка горных выработок 19-й лавы участка № 2 шахты «Комсомолец» (начальник участка тов. Мессов, дежурный десятник тов. Богогочев) показал, что состояния лавы вызывает серьезную тревогу.

20 января в первую смену в лаве № 19 крепление было не по стандарту, перетяжка кровли отсутствовала, стойки ставились слабые и выпадали. Я, как инспектор по качеству, сделал замечание дежурному десятнику, что так работать нельзя, нужно немедленно исправить положение с креплением, но десятник не обратил на это внимания.

О плохом качестве крепления в 19-й лаве можно было доложено главному инженеру шахты тов. Хорину. Как ни странно, тов. Хорин вместо того, чтобы принять меры по налаживанию работы в 19-й лаве, попросил меня не указывать ему, главному инженеру, что делать, так и сказал: «...без вас знаю, не ходите и не указывайте».

В итоге скверного крепления и других неполадок 21 января во вторую смену 25 метров лавы № 19 «сдело». Добыча второй смены была сорвана.

**С. Бажин** — инспектор по качеству угля шахты «Комсомолец».

## Англо-германская война

21 и 22 января германская авиация ограничивалась дневными разведывательными полетами над Англией и Атлантикой. В ночь на 23 января отдельные германские бомбардировщики атаковали различные военные объекты на восточном побережье Англии.

(ТАСС)

## Военные действия в бассейне Средиземного моря

Греческие войска медленно, но упорно продвигаются на всем протяжении албанского фронта, приближаются к главной оборонительной линии итальянцев — Валона — Берат — Эльбасан.

\*\*\*

20 января английские войска после неудачного штурма завладели Тобруком — итальянской военно-морской и воздушной базой на

Ливийском побережье Средиземного моря. По официальным английским данным, взято в плен свыше 14 тысяч итальянцев, захвачено около 200 артиллерийских орудий и другое военное снаряжение.

В Эригрее (итальянская колония в Восточной Африке) англичане усилили натиск на оборонительные позиции итальянцев.

(ТАСС)

## РЕЧЬ МАЦУОКА НА СЕССИИ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

На 76-й сессии японского парламента с речью, посвященной внешней политике Японии, выступил министр иностранных дел Матсуока. Остановившись на отношениях Японии с Советским Союзом, он сказал: «Было бы желательным, чтобы существующие дипломатические отношения между Японией и СССР оставались такими, какими они являются в настоящее время. Сейчас прилагаются все усилия к тому, чтобы устранить взаимные разногласия и если будет возможно, осуществить фундаментальные и далее идущие изменения в дипломатических отношениях».

Отметив дальнейшее осложнение международной обстановки, Матсуока заявил, что если США будут вовлечены в европейскую войну и Япония в таком случае также будет вынуждена вступить в нее, то войнахватит весь мир. Необходимо стремиться к тому, заключил Матсуока, чтобы возможно скорее прекратить происходящую войну.

(ТАСС)

## Тай и Французский Индо-Китай

Корреспонденты американских агентств сообщают об усиливающейся активности войск Тайи, проникших на территорию Французского Индо-Китая. В то же время есть надежда на мирное разрешение конфликта. Французский посланник в Тай Гарро заявил, что Франция готова пойти на некоторый пересмотр границы Индо-Китая. Однако Франция не желает рассматривать все территориальные требования Тай до окончания войны в Европе.

(ТАСС)

## Запрещение органа английской компартии

21 января лондонское радио передало сообщение о том, что английское правительство в соответствии с законом об охране государства запретило орган английской коммунистической партии «Дейли уоркер», а также еженедельный бюллетень Уик.

В приказе о запрещении подчеркивается, что действия лиц, публикующих или распространяющих любое издание, поддерживавшее либо запрещенных газет, будут рассматриваться как преступление.

(ТАСС)

## Обострение внутриполитического положения в Румынии

20 января вечером в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации оппозиционно настроенных правительству же-лезновардейцев. В демонстрациях принимало участие свыше 20 тысяч человек. Корреспондент югославской газеты «Правда» сообщает, что волнения железногвардейцев продолжались 21 и 22 января. Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий. Во всей Румынии введен военное положение.

\*\*\*

Вечером 23 января бухарестское радио передало обращение премьер-министра Румынии генерала Антонеску к населению. В обращении указывается, что страна в «эти дни

## ОБ ОТМЕНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ САМ «МОРАЛЬНОГО ЭМБАРГО» В ОТНОШЕНИИ СССР

В результате имеющих место в последнее время переговоров между государственным департаментом США и полпредом СССР в США тов. Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое «моральное эмбарго».

\*\*\*

Политика, которую обычно называют «моральное эмбарго», была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и в дополнительных заявлениях государственного департамента от 15 и 20 декабря 1939 года. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования и различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов, молибдена, алюминия, планов, патентов и технической информации, требующихся для приготовления высококачественного бензина. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР.

(ТАСС)

## СТЕКЛО, НЕ ПРОПУСКАЮЩЕЕ РЕНТГЕНОВСКИХ ЛУЧЕЙ

Газета «Нью Йорк таймс» сообщает, что в США выдан патент на новый метод изготовления стекла, не пропускающего рентгеновских и ультрафиолетовых лучей, превосходящего по прочности и долговечности стекло, обычно применяемое для данной цели. Новый материал состоит из стекла с высоким содержанием окиси свинца. Лист этого материала плотно застывает и скрепляется между двумя тонкими листами стекла с высоким содержанием кремнезема, соуды и известия.

(ТАСС)

## Новая книга Драйзера

В журнале «Нью-мессес» опубликован отрывок из новой книги Драйзера под названием «Америка заслуживает спасения». Книга вскоре выйдет. В опубликованном отрывке говорится: «Разговоры о защите Америки и сотрудничестве стран Западного полушария — подлинное лицемерие. Все, что происходит, представляет гигантскую мировую борьбу групп монополистов за исключительное право использовать Южную и Центральную Америку, как источник извлечения больших прибылей. Единственная разница между германскими и итальянскими монополистами, с одной стороны, и английскими и американскими — с другой, в том, что первые открыто заявляют о завоеваниях, а вторые говорят о «защите». Английская «защита» означает господство Англии. Кто думает, что народы Центральной Америки действительно хотят «защиты» со стороны США, должен обратиться за советом к врачу. Кто думает, что во всем этом есть частица демократии для кого-либо, тот должен немедленно обратиться за советом к психиатру». Драйзер заявляет, что США не объявили ясно свою политику обороны, «потому, что их подлинной политической является империалистическая агрессия в пользу Уолл-стрита, а не защита в пользу народа».

(ТАСС)

## Что выявлено в результате обмена профбилетов

В соответствии с инструкцией ВЦСПС о проведении обмена профсоюзных билетов, как и другие профсоюзные организации, шахтком шахты имени С. М. Кирова эту работу начал проводить с 1 января 1941 года. Нужно сказать, что обмен профбилетов на шахте Кирова проходит вяло и без достаточной связки с основными задачами профсоюзных организаций. Инструкция ВЦСПС по обмену профбилетов и указания вышестоящих организаций как накануне, так и в период проведения обмена профбилетов требуют добиться образцового наведения порядка в профсоюзном хозяйстве, ликвидировать задолженность по членским взносам и охватить членством на 100 процентов всех работающих на производстве, имеющих право быть членами союза.

Из итогов же обмена профбилетов видно, что шахтком и цехкомы шахты имени С. М. Кирова не добились надлежащего перелома в наведении порядка в организационных вопросах и в период проведения обмена. Количество не членов союза на 1 января 1941 года по шахтному составляет 700 человек, план сбора членских взносов за прошедшее время января выполнен только на 37 процентов. Особо плохо дело обстоит на участке № 18, где председатель цехкома тов. Васильевский, прикрепленный член шахткома тов. Бураченко. В этом цехом к общему числу работающих на участке не членов союза 50 процентов и членских взносов за январь собрано только 50 рублей или к месячному плану 11 процентов.

На участке ОКР № 1 (председатель цехкома тов. Галимов) не членов союза насчитывается 80 человек, членских взносов за январь собрали только 70 рублей.

Не лучше дело обстоит и в цехоме вентиляции (предцехкома тов. Дудзик, прикрепленный в помощь член шахткома тов. Бессонова). Не членов союза в цехоме вентиляции 48 человек.

Эти факты свидетельствуют о том, что ни шахтком, ни цехкомы, ни прикрепленные к ним в помощь члены шахтowego комитета не развернули достаточной массово-разъяснительной работы и особенно среди не членов союза, не рассказали им о политическом значении членского профсоюзного билета, об его принадлежности к 25-миллионной организации рабочего класса, об активном участии членов союза в построении коммунистического общества, о тех огромных материальных преимуществах перед не членами профсоюза, а также недостаточно разъяснили об обязанностях членов союза, об их профсоюзной дисциплине.

Элементарной обязанностью шахткома, цехкома является правильное и точное ведение учета своего профсоюзного хозяйства. Точный учет членов союза, регулярное ведение картотеки учетных карточек на членов союза и других важных профсоюзных документов дает возможность профорганизации своевременно принимать необходимые меры по выправлению тех или других недостатков в профсоюзной работе и, несомненно на это, проводя обмен профбилетов, мы не изжили ряд серьез-

ных недостатков. Например, есть случаи, что не на все вопросы даются ответы в учетных профсоюзных карточках. Некоторые в новых профсоюзных билетах не отмечают о принятии на учет, не все учетные карточки приводятся в полное соответствие с профбилетом и не всеми профгруппами проверяется правильность уплаты членских взносов.

Наряду с отрицательными фактами имеются и положительные факты. Например, цехком участка № 5 (пред. цехкома тов. Паршуков) при активном содействии профгруппы тов. Злобиной обмен профбилетов закончен в течение двух дней и с хорошим качеством работы. На этом участке не членов союза только 4 человека. План сбора членских взносов за декабрь выполнен на 216 процентов. На участке № 4 (предцехкома тов. Казаников) не членов союза только 10 человек и те являются новыми рабочими. План сбора членских взносов за декабрь выполнен на 160 процентов, за январь собрано 170 рублей. Тов. Казаников и на производстве является передовым, он свой производственный план как лично сам, так и со своей бригадой всегда перевыполняет.

Хорошо провели обмен профбилетов цехком участка поверхности «Трех уклонов» (пред. цехкома тов. Шаманаев), цехком участка № 9 (предцехкома тов. Бастиров), цехком участка № 12 (предцехкома тов. Ишков).

Сейчас задача шахткома, цехкомов и профгруппоргов состоит в том, чтобы еще больше развернуть такую массово-разъяснительную работу среди трудающихся нашей шахты, которая бы обеспечила достойную встречу дня открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, то есть стопроцентным охватом членством профсоюза, выполнением и перевыполнением январского плана сбора членских взносов, образцовым наведением порядка и учета в профсоюзном хозяйстве, увязывая всю эту работу с развертыванием социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение января плана угледобычи.

С этими задачами с помощью парторганизации профактив шахты имени С. М. Кирова справится. Я. Савельев.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января 1941 года, в 7 часов вечера, в клубе шахты имени С. М. Кирова созывается совещание молодых горняков-стахановцев и ударников.

Вход по пригласительным билетам. Горком ВКП(б), горком ВЛКСМ, трест Ленинуголь, райком угольщиков.

Ответственный редактор

В. БРЮВИН.

Шахтоуправлению главстройснаба требуются квалифицированные рабочие проходчики, забойщики и грузчики. Обращаться в часы занятий, в контору главстройснаба (банко-практический комбинат).

Шахтоуправление.

При баних 10-го участка и Байкала работают девокамеры.

Артель «Новый путь» (10-й участок) принимает катку пимов из материала заказчика. Срок исполнения 5 дней.